



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
26 марта 2025 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Представители краевого Правительства оценили ход подготовки к юбилею Хатанги
- Таймырцев приглашают присоединиться к церемонии возложения цветов

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Культработники Дудинки отмечены наградами
- Дудинцы соревновались в баскетболе и боксе со спортсменами Норильска

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Включение Норильска в расширенную «Семейную ипотеку» мало повлияет на местный рынок
- Суд удовлетворил иск Альфа-банка к "Норникелю" на \$77,3 млн

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Путин назвал Красноярский край большой страной
- Валерий Семенов: «В Арктике люди должны жить не хуже, чем в средней полосе России»
- Минздрав Красноярского края решил сократить время работы малых стационаров

**5. СМИ о России:**

- Лавров: Крым, Донбасс и Новороссия - закрытые вопросы, учитывая референдумы
- Рубио: режим санкций против РФ придется пересматривать
- Итоги 2024 года и задачи на будущее. О чем говорил Михаил Мишустин в Госдуме
- Силуанов: рубль будет выравниваться в соответствии с прогнозом правительства
- МВД: Мошенники размещают в домовых чатах объявления о бесплатной раздаче вещей

**6. СВО:**

- Минобороны сообщило о новой атаке ВСУ на российские энергообъекты
- Потери ВСУ в Курской области превысили 70 тыс. военных
- Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 26 марта

**7. Разное**

- Ну теперь-то уж точно все: такого Россия не переживет

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Представители краевого Правительства оценили ход подготовки к юбилею Хатанги**

Заместитель министра экономики и регионального развития края Светлана Сидельникова в составе делегации Правительства Красноярского края побывала в Хатанге, где обсуждалась подготовка к празднованию 400-летия села. Юбилей будет отмечаться в сентябре 2026 года.

Представители краевых министерств на месте проверили, как реализуются мероприятия, предусмотренные комплексным планом социально-экономического развития сельского поселения Хатанга.

К приему гостей уже готова современная гостиница «Мамонт ИНН», началась модернизация аэропорта - из федерального бюджета выделены деньги на обновление перрона. После модернизации аэропорт сможет принимать дополнительные типы воздушных судов.

В ближайшее время предстоит отремонтировать кровли нескольких жилых домов, провести реконструкцию спального корпуса Хатангской средней школы–интерната, отремонтировать здание школы, благоустроить территорию детского сада «Солнышко», установить проекционные пешеходные переходы, возвести спортивную площадку и благоустроить несколько общественных пространств.

«Хатанга входит в перечень опорных населенных пунктов России, которые являются точками роста и основой пространственного развития страны. Юбилей Хатанги позволит в очередной раз позиционировать этот арктический населенный пункт как уникальный и в историческом, и в природном аспектах. Безусловно, должна меняться инфраструктура в селе. К тому же в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» качество среды в опорных населенных пунктах должно вырасти на 30% к 2030 году и на 60% – к 2036 году», - отметила Светлана Сидельникова.

Напомним, ранее во время визита на север края глава региона Михаил Котюков поручил разработать программу ремонта жилого фонда Хатанги до 2035 года, а также определить приоритетные задачи, которые станут основой для последующего развития населенного пункта.

Красноярский край

### **Таймырцев приглашают присоединиться к церемонии возложения цветов**

Таймырцев приглашают принять участие в торжественной церемонии возложения цветов к памятнику воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Мероприятие состоится 28 марта в 10:00 в рамках социально-культурного маршрута «Енисейский экспресс» Победы.

Напомним, в 2025 году мероприятия культурно-просветительского проекта посвящены 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества.

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Культработники Дудинки отмечены наградами**

В День работников культуры России, 25 марта, в малом зале кинодосугового центра «Арктика» прошла традиционная церемония чествования деятелей культуры Дудинки. В праздничный день поздравления и благодарности в адрес работников прозвучали от представителей органов местного самоуправления Таймыра и Дудинки. Награды краевого, районного и городского уровней получили более 30 человек.

Обращаясь к присутствующим, первый заместитель главы города Дудинки Владимир Подобед подчеркнул важность роли работников культуры, назвав их деятельность не просто профессией, а скорее призванием, посвященным служению искусству, людям и родной земле. Владимир Вячеславович отметил, что культработники не только сохраняют прошлое, но и создают будущее, делая жизнь всех вокруг добрее и счастливее.

«В этот праздничный день хочу выразить вам благодарность за ваш труд и пожелать здоровья, неиссякаемой энергии, новых творческих свершений и всего самого доброго! Пусть культура Дудинки процветает и сияет яркими красками во всем своем многообразии!», — сказал Владимир Вячеславович. К словам поздравлений присоединился председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин, выразив надежду на стабильность и общественное признание для всех работников сферы культуры.

В ходе торжества были обнародованы итоги традиционного конкурса «Призвание». Его лауреатами в этом году стали восемь человек, в числе которых Елена Гритчина, Галина Смирнова, Александра Афанасьева, Спарт Муллагулов, Алия Рафальская, Наталия Муллагулова, Денис Гасков и Инга Згурская.

Творческие подарки для работников культуры преподнесли учащиеся Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова. Отметим, что мероприятие прошло в рамках объявленного Года защитника Отечества, и включало благотворительную акцию по сбору средств для помощи землякам, участвующим в специальной военной операции. Работниками культуры было собрано чуть более 34 тысяч рублей.

### **Дудинцы соревновались в баскетболе и боксе со спортсменами Норильска**

С 21 по 23 марта в спорт-холле «Айка» состоялся Открытый турнир по боксу на призы компании «Жар. Птица», собравший свыше сотни участников. Дудинскую школу бокса на турнире представляли 14 человек. По итогам турнира спортсмены из Дудинки завоевали 12 призовых мест. Алексей Турутин и Вячеслав Киргизов удостоились золотых медалей. Серебряные награды получили Лев Чуприн, Нина Туглакова, Артем Баландин и Виталий Денисюк. Бронзовыми призерами стали Теймур Гурбанов, Антон Яроцкий, Евгений Ульянов, Николай Самойлов, Руслан Габбасов и Денис Кудряков. Подготовил боксеров тренер Павел Насонов.

С 14 по 26 марта баскетболистки города Дудинки участвовали в Открытом первенстве муниципального образования город Норильск по баскетболу среди девушек до 17 лет. Соревнования проходили в Доме спорта «БОКМО». За победу в первенстве боролись шесть команд из Норильска, Талнаха, Кайеркана и Дудинки. По результатам проведенных встреч дудинская команда взяла «бронзу» соревнований. Спортсменки тренируются под руководством Ольги Данилкиной и Станислава Данилкина.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **Включение Норильска в расширенную «Семейную ипотеку» мало повлияет на местный рынок**

Напомним, в реестр городов, где можно будет взять семейную ипотеку на покупку квартиры на вторичном рынке с 1 апреля, вошел 901 населенный пункт, в том числе Норильск. Это следует из информации на сайте Дом.РФ.

Минфин РФ сообщил, что семейную ипотеку под 6% распространили на вторичное жилье в городах, где ведется строительство не более двух домов. Семьи, имеющие ребенка в возрасте до шести лет включительно, смогут воспользоваться льготными условиями для приобретения жилья на вторичном рынке только один раз. Квартиры должны находиться в многоквартирных домах не старше 20 лет, при этом они не должны быть признаны аварийными.

Однако именно условие возраста домов и становится камнем преткновения для реализации расширенной программы в Норильске.

«В ближайшее время, скорее всего, ситуация на местном рынке недвижимости не изменится, более того, некоторые собственники, услышав эту новость, могут даже поднять цены на свое жилье. Нам уже поступают звонки по поводу семейной ипотеки, и мы объясняем, что в нашем городе есть лишь несколько новых домов, которые соответствуют требованиям программы. Оба 2012 года постройки, далее три новостройки – но, опять же, возведенные под нужды переселения граждан и приглашения специалистов. Общий

жилищный фонд у нас старый – в основном 30 лет и больше», – рассказывает Улькер Шахбазова, руководитель агентства «Планета жилья».

Она добавляет, что расширения программы льготной ипотеки ждали, однако предложенные условия сделали ее малоприменимой к нашему городу.

«Фактически эта услуга действует, банки открыли прием заявок по «Семейной ипотеке» на вторичку, но на деле это практически бесполезно. Так что мы очень надеемся, что в ближайшее время будут внесены корректировки в программу. Потому что в целом она хорошая и могла бы помочь многим семьям. К тому же на местном рынке недвижимости наблюдается застой, который она также помогла бы устранить», – считает специалист.

«Таймырский телеграф»

### **Суд удовлетворил иск Альфа-банка к "Норникелю" на \$77,3 млн**

Арбитражный суд Москвы удовлетворил иск Альфа-банка к ПАО "ГМК Норильский никель" на \$77,26 млн (8,3 млрд рублей по курсу Банка России на 30 ноября), сказано в картотеке арбитражных дел.

"Иск удовлетворить полностью", - сказано в информации на сайте суда. Подробности дела пока не опубликованы. Иск был подан 28 ноября 2024 года. Суть требований не раскрывалась.

Альфа-банк по итогам 2024 года занимает 4-е место по размеру активов в рейтинге "Интерфакс-100".

INTERFAX.RU

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Путин назвал Красноярский край большой страной**

Президент России Владимир Путин в ходе заседания набсовета «Движения Первых» назвал Красноярский край большой страной.

«Красноярский край — целая огромная страна, наверное, по территории больше, чем многие европейские государства, вместе взятые», — сказал Путин.

Он обратил внимание, что на огромных территориях очень важно, чтобы «люди чувствовали себя одной семьёй, несмотря на пространственную разобщённость».

RT

### **Валерий Семенов: «В Арктике люди должны жить не хуже, чем в средней полосе России»**

Заместитель Губернатора Красноярского края Валерий Семенов принял участие в работе сессии «Экологическое благополучие Арктики: стратегия сотрудничества государства и бизнеса», которая прошла в рамках VI Международного арктического форума «Арктика – территория диалога» в Мурманске.

Главной темой обсуждения стали вопросы взаимодействия власти и бизнеса в целях повышения эффективности природоохранной политики в арктической зоне. Валерий Семенов подчеркнул, что сегодня экологическая повестка актуальна как для предприятий, которые работают в Арктике, так и для жителей этих территорий. Именно поэтому краевые власти уделяют пристальное внимание реализации мероприятий по снижению нагрузки на окружающую среду по самым разным направлениям.

По поручению Президента РФ Владимира Путина разработаны мастер-планы развития опорных городов Арктической зоны в Красноярском крае, что позволит реализовать мероприятия по модернизации жилищной, энергетической, транспортной, социальной инфраструктуры и тем самым создать комфортные условия для жизни людей.

Валерий Семенов подчеркнул, что ключевым аспектом развития опорных территорий в мастер-планах является улучшение экологической ситуации. На севере региона уже реализуются крупные инвестиционные проекты, которые включают и развернутую систему конкретных экологических мероприятий, в том числе по снижению выбросов в атмосферу, сокращению накопленного вреда, наведению порядка в области обращения отходами,

обеспечения жителей качественной питьевой водой и др. В качестве положительного примера заместитель Губернатора края привел проекты компании «Норильский никель», в частности «Серный проект», а также ряд проектов в Норильске, Дудинке, Диксоне, Снежногорске.

Валерий Семенов, заместитель Губернатора Красноярского края: «Я думаю, объединив усилия власти и бизнеса, у нас получится навести порядок и сделать так, чтобы люди ехали на север не только зарабатывать деньги. В Арктике люди должны жить не хуже, чем в средней полосе России».

Красноярский край

### **Минздрав Красноярского края решил сократить время работы малых стационаров**

В Красноярском крае работу медицинских стационаров в малых территориях переведут с круглосуточной на дневную, а часть врачей отправят работать на скорых.

Об этих изменениях рассказали в краевом Минздраве, содержание официального ответа публикует издание «Перспектив Мира». В министерстве считают, что в современных условиях требуется повышение уровня медицинской помощи, однако сделать это в малых больницах в небольших населенных пунктах невозможно.

Для лечения серьезных болезней людям предлагают ездить в районные медучреждения. Кроме этого, освободившихся врачей малых стационаров переведут на скорую помощь и фельдшерские пункты.

«Таким образом, решений о сокращении численности медицинских работников не принималось, имеет место рациональное распределение медицинского персонала внутри медицинских организаций. Рассматриваемые медицинскими учреждениями варианты организационно-штатных мероприятий направлены на обеспечение доступности оказания медицинской помощи, сохранение имеющегося медицинского персонала», – цитируют ответ ведомства в издании.

ТРК7

## **5. СМИ о России**

### **Лавров: Крым, Донбасс и Новороссия - закрытые вопросы, учитывая референдумы**

Жители Крыма, Донбасса и Новороссии выразили свою позицию в ходе референдумов, они являются частью России согласно Конституции РФ. Об этом заявил глава МИД РФ Сергей Лавров.

"Крым и Донбасс, Новороссия - это давно закрытые вопросы. Учитывая то, как итоги референдума на этих территориях отражены в нашей Конституции", - подчеркнул министр в интервью программе "Вести".

Глава российской дипломатии также отметил, что действующая украинская власть не представляет интересы огромной части населения Украины.

Российская газета

**Рубио: режим санкций против РФ придется пересматривать.** Это необходимо для окончательного урегулирования конфликта на Украине, заявил госсекретарь США.

Коллективный Запад будет вынужден пересматривать свой режим антироссийских санкций, чтобы добиться окончательного урегулирования конфликта на Украине. Это признал госсекретарь США Марко Рубио.

«Тут имеется рамочная конструкция санкций, выстроенная в глобальном масштабе, которую теперь придется рассматривать в качестве составной части окончательного урегулирования конфликта», — заявил шеф американской дипломатии на совместной с премьер-министром Ямайки Эндрю Хоулнессом пресс-конференции в Кингстоне, комментируя итоги переговоров по Украине в Эр-Рияде.

При этом Рубио подчеркнул, что Вашингтон не видит никакой иной возможности преодолеть конфликт на Украине, кроме ведения переговоров. «И я, разумеется, считаю, что единственный способ добиться прогресса по этим вопросам — взаимодействовать с обеими

сторонами, понимая их запросы, их требования и определяя, что возможно», — сказал глава внешнеполитического ведомства США.

По его словам, американская администрация намерена теперь выслушать свою делегацию, возвращающуюся из столицы Саудовской Аравии, чтобы принять решения о дальнейших шагах. «Теперь у нас будет шанс проконсультироваться как команда и оценить в деталях, когда они придут, как прошли встречи с украинцами, как прошли встречи с россиянами, что запрашивают россияне, что запрашивают украинцы, сравнивая все это и принимая решение на такой основе относительно того, что будет дальше в данном процессе. Конечной целью здесь является мир. Цель — положить конец войне», — подчеркнул Рубио.

ТАСС

## **Итоги 2024 года и задачи на будущее. О чем говорил Михаил Мишустин в Госдуме**

В среду, 26 марта, правительство отчиталось перед депутатами Госдумы о своей деятельности в 2024 году. Все национальные проекты выполнены, объявил премьер-министр Михаил Мишустин. Без пауз и раскочки кабинет министров уже работает над новыми девятнадцатью.

Формально отчет исполнительной власти должен был затронуть прошлый 2024 год. Но в некотором роде он стал рубежным из-за завершения предыдущих национальных проектов, работа над которыми продолжалась с 2019 года. Большую часть ими занимался кабинет министров Михаила Мишустина, поэтому депутатам было предложено чуть шире взглянуть на результаты социально-экономического развития страны. По некоторым показателям они выглядят намного лучше, чем в тех государствах, которые давно объявили санкции России. Уже второй год подряд наша экономика движется темпами, превышающими среднемировые. "В прошлом году рост валового внутреннего продукта составил 4,1%. Это в разы больше, чем в среднем у развитых стран, - подчеркнул председатель правительства. - За два года рост отечественной экономики превысил европейский почти в шесть раз". В номинальном выражении ВВП России преодолел отметку в 200 триллионов рублей, увеличившись с 2020 года практически вдвое.

Это итог скоординированной работы президента, правительства, законодателей и Банка России, но первым премьер-министр воздал по заслугам гражданам и трудовым коллективам многих отечественных компаний. Локомотив экономического роста - инвестиционный и потребительский внутренний спрос. Вложения в основной капитал, например, в реальном выражении прибавили в прошлом году почти 7,5%. Как отметил Михаил Мишустин, экономика страны постепенно становится более технологичной и диверсифицированной, что благоприятно влияет на макроэкономические условия и бюджетную устойчивость, создает базу для решения долгосрочных задач. На потребительском спросе сказался рост реальных доходов населения. "Он составил, напомним, почти 8,5%, и это при снижении уровня безработицы до исторического минимума", - сказал премьер. Ключевым инструментом работы правительства были национальные проекты, которые в первую очередь были направлены на то, чтобы у людей появилось все необходимое для комфортной жизни. Мишустин заявил, что все они выполнены.

Первейшей задачей президент страны поставил народосбережение России. Прошлый год в этой связи был объявлен Годом семьи. Меры поддержки их благополучия правительство собрало в национальном проекте "Демография". Теперь они оказываются уже с момента подготовки к рождению и до начала самостоятельной жизни человека. Шестой год подряд материнский капитал назначается сразу при рождении первенца, а с 2022 года государство вернулось к его индексации по фактической инфляции. За время действия механизма выдано около 14,5 миллиона сертификатов. "Продлили программу материнского капитала до 2030 года включительно", - напомнил глава кабмина.

Максимальный размер выплаты по беременности и родам приблизился к 800 тысячам рублей, рассказал Мишустин (год назад он был 565 тысяч). Для расширения социальных гарантий родителям за ними теперь сохраняется пособие по уходу за ребенком даже при досрочном возвращении к трудовой деятельности ранее, чем малышу исполнится полтора

года. В помощь семьям с невысокими доходами действуют единое пособие и социальный контракт.

С июня 2026 года работающие родители с двумя детьми и более, чей доход ниже, чем полтора региональных прожиточных минимума, смогут оформлять ежегодную налоговую выплату. Ее размер станет рассчитываться так, что в итоге граждане будут платить только 6% налога на доходы физических лиц. "Такая поддержка станет доступна для четырех миллионов семей, в которых воспитывается около 10 миллионов ребят", - сообщил глава кабмина. Особое внимание он обещает и дальше уделять многодетным семьям. Установлен их единый статус по всей стране, а ряд преференций закреплен на федеральном уровне. Так, субсидией в 450 тысяч рублей для погашения ипотеки в 2024 году воспользовались почти 160 тысяч семей. "Продлили ее действие при рождении третьего и последующих малышей до конца 2030 года", - заметил Михаил Мишустин.

Семья в России - это, как правило, три поколения, поэтому глава правительства призывает не забывать, что в заботе нуждаются бабушки и дедушки. С 1 января 2025 года на 7,3 процента были увеличены страховые пенсии, потом по поручению президента их дополнительно повысили исходя из инфляции в 9,5 процента. По этому же показателю подняли военные пенсии, а также свыше 40 различных федеральных социальных пособий и выплат. "Возобновили также индексацию страховых пенсий для более чем 7,5 миллиона работающих пенсионеров. Знаю, как депутаты внимательно относились к этому вопросу много лет. А уже с апреля свыше 14,5 процента прибавят и социальные пенсии", - вспомнил глава кабмина.

Особая категория семей для правительства - семьи участников специальной военной операции. Если 2024 год был Годом семьи, то сейчас в стране идет Год защитников Отечества. "Сегодня наши ребята на передовой отстаивают интересы страны, в сложных условиях проявляют настоящее мужество, и наш долг - поддержать героев и окружить их заботой, а также окружить заботой их семьи", - заявил Мишустин. Партнером здесь выступает фонд "Защитники Отечества", чьи отделения открыты во всех регионах.

Участники спецоперации имеют приоритетное право на медицинскую помощь и образование, на переобучение и повышение квалификации. Детям военнослужащих предоставляют бесплатные путевки на отдых и оздоровление, у них есть преимущество при поступлении в учебные организации. В прошлом году правительство упростило получение ежемесячной денежной выплаты для ветеранов боевых действий: ее назначают автоматически, без дополнительных заявлений сразу после выдачи удостоверения. Установлены налоговые льготы, в том числе освобождающие участников СВО и их семьи от уплаты налога на имущество и ряда пошлин.

На рассмотрении в Государственной Думе находится законопроект о распространении статуса ветерана боевых действий на защитников, которые выполняют задачи в Курской области. "Рассчитываю, что вы, уважаемые депутаты, ускорите его принятие", - призвал премьер народных избранников. От лица правительства он пообещал в самые короткие сроки отработать новые инициативы президента по поддержке участников спецоперации, чтобы как можно быстрее воплотить в жизнь.

Большим проектом для правительства стал нацпроект "Здравоохранение". Чтобы повысить доступность медицинской помощи, в его рамках построено или отремонтировано свыше 10 тысяч организаций первичного звена. Туда поставили, привел Мишустин данные, более 230 тысяч единиц медицинского оборудования, из которых 60 процентов отечественное, новый транспорт для выезда к пациентам и передвижные медицинские комплексы. "Понимаем, что добиться этого удалось еще не везде, - признает премьер, - но по поручению президента мы продлили программу модернизации первичного звена".

Благодаря развитию системы сбережения материнства и детства глава правительства смог заявить о самом низком показателе младенческой смертности за всю историю России и Советского Союза. Практически все новорожденные сейчас проходят расширенный неонатальный скрининг, причем не на пять, как было раньше, а на 40 патологий. В рамках нацпроекта в эксплуатацию ввели 21 детскую больницу, оснащены практически все детские поликлиники.

Не остается без внимания проблема нехватки кадров в здравоохранении. За два последних года врачей в системе стало на 12 тысяч больше. Работа таких специалистов должна справедливо оплачиваться, подчеркнул Мишустин. По поручению президента с 2023 года установлены специальные надбавки для сотрудников первичного звена, они были назначены более чем миллиону человек. С марта 2024 года выплаты повышены для тех, кто трудится в сельской местности, районных центрах и малых городах. В увеличенном размере их уже получили 450 тысяч человек.

Хорошие результаты достигнуты в части системы образования. По стране создано более 1700 детских садов, построено свыше 1600 новых школ, а почти пять тысяч полностью модернизированы. Важнейшим вопросом образования премьер-министр считает его качество. "По этому показателю Россия в десятке ведущих государств", - объявил он. С 2021 года на восьми международных олимпиадах наши школьники занимают только призовые места, подкрепил он эту уверенность. В прошлом году учащиеся завоевали 42 медали, из которых 31 - золотая.

Существенный поворот начат в высшем образовании. С прошлого учебного года, сказал Мишустин, в пилотном режиме запущена новая модель высшего образования с единым базовым уровнем и специализированным, которое даст углубленные знания по выбранному профилю.

Современному качеству жизни граждан должна отвечать жилищная инфраструктура. За время реализации профильного нацпроекта "Жилье и городская среда" в стране построено около 580 миллионов квадратных метров жилья, сообщил глава кабмина. Очень помогла ипотека с государственной поддержкой, ее доля в жилищных займах - около трети. Ряд программ продолжают действовать, а с 1 апреля "Семейная ипотека" распространяется на вторичное жилье в тех городах, где новостроек практически нет.

В надлежащее состояние приводился существующий жилой фонд, а тот, что признали аварийным, регионы старались расселять с опережением плана. "В итоге сегодня свыше 800 тысяч человек переехали в новое и комфортное жилье, - сообщил Мишустин. - И завершение профильного национального проекта, конечно, не означает, что прекратится расселение аварийки. Оно продолжится и продолжается сейчас в рамках нового проекта "Инфраструктура для жизни".

Михаил Мишустин всегда отмечает важность обратной связи с гражданами, и на предшествовавших отчету консультациях с думскими фракциями депутаты дали понять, что население очень волнует ситуация с ростом цен, особенно на продовольствие. В Госдуме он объяснил - правительство нацелено на системную борьбу с причинами, прежде всего поддерживая отечественных сельхозпроизводителей. По той номенклатуре товаров, где невозможно достичь быстрого результата, применяются временные ограничения на их экспорт, уточнил премьер. Когда нужно дополнительно насытить рынок продуктами, правительство временно расширяет их ввоз из дружественных стран. Так было с пошлинами на импорт сливочного масла, мяса, картофеля, моркови, яблок.

Один из факторов роста цен - наценки посредников. "Понятно, что товар нужно красиво упаковать, доставить до покупателя, но стоимость этих услуг не должна выходить за рамки разумного. Тем более в условиях, когда наша страна решает сложнейшие задачи", - намекнул председатель правительства.

Премьер хочет, чтобы Федеральная антимонопольная служба и регионы, имея все полномочия, еще активнее взаимодействовали со всеми игроками рынка и при необходимости принимали самые жесткие меры. Чтобы не было случаев, когда маржа на товары доходит до 50 процентов. Мишустин рассказал, как в цепочке от рыбака до конечного поставщика рыбной продукции однажды было обнаружено до шести посредников, а для потребителя цена в результате выросла в 3,5 раза.

Новый год начался для правительства с новых вызовов. Президент установил национальные цели развития не только до 2030 года, но и на перспективу до 2036 года. Правительство подготовило единый план по их достижению, который увязывает все доступные инструменты. Главным из них останутся национальные проекты. Теперь их будет 19. Сразу шесть направлены на поддержку материнства и детства, совершенствование

систем здравоохранения, образования, формирование комфортной городской среды и в целом на улучшение качества жизни людей. Это масштабные проекты "Семья" и "Продолжительная и активная жизнь", "Молодежь и дети", "Кадры", "Инфраструктура для жизни" и "Экологическое благополучие".

В других нацпроектах собраны мероприятия, которые должны обеспечить экономический и технологический прорыв страны, ее суверенитет от заграницы в критически важных отраслях. Премьер напомнил, что годом ранее анонсировал депутатам готовящиеся крупные проекты, способные обеспечить прорывные результаты в науке и промышленности. "На сегодня у нас восемь таких проектов технологического лидерства принципиально нового формата", - отчитался теперь он.

Уже в конце четырехчасового мероприятия, ответив на вопросы и выслушав предложения лидеров фракций, Михаил Мишустин обратил внимание на очень знаковый день, в который прошел отчет. В 2000 году 26 марта президентом России впервые был избран Владимир Путин. За это время, по словам главы кабмина, экономика страны очень серьезно укрепилась, и теперь она позволяет решать самые амбициозные задачи, поставленные лидером страны. "Сейчас мы четко понимаем, что все реально и все выполнимо", - уверен премьер.

После выступления Михаил Мишустин ответил на вопросы депутатов по широкому спектру тем - от борьбы с бедностью до возвращения иностранных компаний в РФ. Отчет правительства вызвал большой интерес в социальных сетях, граждане направили 17 тысяч вопросов и обращений, рассказал председатель Госдумы Вячеслав Володин. Самые популярные темы от граждан депутаты учли, формулируя вопросы.

Так, премьер-министру предложили провести "специальную демографическую операцию" и исходить из принципа "чем больше детей, тем больше поддержки". Мишустин объяснил, что система уже так и выстроена. Напомнив о целом ряде мер для семей с детьми, он анонсировал и новшество: с 2026 года будет введена семейная выплата для родителей двух и более детей, чей доход не превышает полутора кратную величину регионального прожиточного минимума на душу населения.

Отвечая на другой вопрос, Мишустин заявил, что уровень бедности в РФ сократился кардинально. "Численность населения, которое получает доходы ниже границы бедности, снизилась на 1,7 млн человек в 2024 году и составила 7,2%", - уточнил он. Премьер заверил, что кабмин и дальше продолжит принимать необходимые меры в этой области. Говоря о доходах конкретно категории пенсионеров, Мишустин анонсировал переход на двухэтапную индексацию страховых пенсий. Он произойдет с 2026 года: с 1 февраля - по инфляции предыдущего года, а с 1 апреля - с учетом роста доходов Социального фонда.

В целом же система поддержки граждан будет донстраиваться по возможностям государства. "Наша цель - качественный экономический рост, в основе которого лежит благосостояние людей", - подчеркнул Мишустин. Он также заверил депутатов, что у властей достаточно инструментов для борьбы с инфляцией. И дело тут не только в ключевой ставке. Самое главное, по словам Мишустина, - развитие экономики предложения и опережающий рост доходов населения. При этом, отметил он, важен именно баланс: "Нельзя постоянно иметь очень высокие темпы роста".

Депутаты поговорили с премьером и об образовании. Мишустин поддержал введение подготовки по педагогической специальности в непрофильных вузах: "Это позволит через 4-6 лет привлечь на работу в школы и колледжи учителей по профилю, которые обладают научными знаниями по предмету". Реализация начнется уже с 1 сентября 2025 года. Депутаты также предложили увеличить денежные надбавки за степень кандидата и доктора наук. Эту инициативу высказал спикер ГД Вячеслав Володин. "Проработаем", - заявил Мишустин, обратив на это внимание минфина.

Большое внимание уделили миграционной политике. "Крайне чувствительный вопрос и многогранный, - согласился глава кабмина. - Большая доля нелегальной миграции - это вообще угроза общественной стабильности и безопасности". Он рассказал, какие меры принимаются. В частности, с 30 июня для мигрантов будут формировать цифровой профиль. А с февраля 2025 года действует реестр контролируемых лиц (база МВД о нелегалах). Туда,

по словам Мишустина, уже включили порядка 640 тыс. иностранцев. Такие лица должны узаконить свое пребывание или покинуть Россию до 30 апреля.

Еще одна важная тема - борьба с телефонными и интернет-мошенниками. Премьер поддержал предложение депутатов об ужесточении ответственности за мошенничество с использованием искусственного интеллекта. Применение так называемых дипфейков (подделка видео и изображений с помощью ИИ) - "это без сомнения отягчающее обстоятельство", согласился Мишустин. Глава кабмина отдельно обратился к россиянам: "Не принимайте никаких звонков, сообщений по иностранным мессенджерам от федеральных органов исполнительной власти. Госструктуры не работают с этими мессенджерами". По его словам, уже создается специальная платформа, которая позволит оперативно выявлять и блокировать подозрительные номера, сайты и приложения.

Мишустин также перечислил категории западных компаний, которые смогут вернуться в Россию. Это прежде всего компании, которые не заявляли об уходе из России, продолжали работать через дочерние структуры. Кроме того, это те западные фирмы, что ушли под давлением западных правительств, все же сохранив трудовые коллективы. Либо компании, которые могут предложить уникальные технологии. Ко всем потенциальным "возвращенцам" будут предъявляться требования по локализации производств и капвложениям.

Российская газета

### **Силуанов: рубль будет выравниваться в соответствии с прогнозом правительства РФ**

Курс рубля будет выравниваться в соответствии с макроэкономическим прогнозом правительства Российской Федерации. Такое заявление телеканалу "Россия 24" сделал министр финансов РФ Антон Силуанов.

Он отметил, что укрепление рубля выгодно для тех, кто закупает импортную продукцию, а ослабление рубля удобно экспортерам.

"В условиях крепкого рубля мы ожидаем, что объемы импортных покупок и поставок будут возрастать. Соответственно, курс рубля будет выравниваться по сравнению с нашим ожиданием, которое заложено в макроэкономических прогнозах. Поэтому бюджет, еще раз повторюсь, не зависит от различных курсовых соотношений", - сказал Силуанов.

Он подчеркнул, что все запланированное будет обеспечено деньгами, вне зависимости от курсовых соотношений, которые складываются на рынке.

Вести

### **МВД: Мошенники размещают в домовых чатах объявления о бесплатной раздаче вещей**

Мошенники придумали новую схему обмана при помощи домовых чатов. Злоумышленники под видом жильцов предлагают забрать ненужную технику или мебель, указывая ссылку, переход по которой чреват проблемами, предупредили в МВД.

Как отмечается в памятке ведомства, аферисты размещают в домовых или районных чатах сообщения с предложениями бесплатно забрать ненужные вещи. Тем, кто заинтересовался, мошенники присылают фото и видео.

"Накануне встречи фальшивый "сосед" заявляет о занятости и предлагает использовать курьерские службы для отправки вещей. Для оформления доставки необходимо перейти по ссылке", - рассказали в МВД (цитата по РИА Новости).

Когда жертва нажимает на ссылку, на смартфон загружается вредоносное программное обеспечение, и злоумышленники получают доступ к персональным данным человека и к платежным средствам.

Ранее сообщалось о новой схеме, которую используют мошенники, чтобы получить доступ к сим-карте и мобильному банку. Злоумышленники звонят жертве, представляются сотрудником компании (сотового оператора), а затем просят набрать комбинацию цифр и символов. Ни в коем случае не стоит этого делать, иначе аферист "начнет осуществлять звонки за ваш счет", предупредили в МВД.

**Минобороны сообщило о новой атаке ВСУ на российские энергообъекты**

Минобороны сообщило, что ночью 26 марта ВСУ пытались атаковать наземное оборудование Глебовского подземного хранилища газа в Крыму. Кроме того, в Курской области из-за удара украинского БПЛА по энергообъекту произошло каскадное отключение ряда подстанций, а в Брянской области украинский БПЛА атаковал филиал ПАО «Россети Центр — Брянскэнерго», сообщает ведомство.

«Киевский режим, продолжая нанесение ущерба гражданской энергетической инфраструктуре России, в действительности делает все для срыва достигнутых российско-американских договоренностей о поэтапных мерах по урегулированию украинского конфликта», — говорится в заявлении российского Минобороны.

Министерство сообщало, что в течение сегодняшней ночи по два БПЛА сбили над Курской областью и над Черным морем. Власти Крыма атаку никак не комментировали.

Временный мораторий на удары по энергообъектам России и Украины действует в течение 30 суток начиная с 18 марта, когда прошел телефонный разговор президентов РФ и США. Кремль говорил, что российские военнослужащие мораторий соблюдают, однако в случае его нарушения Россия считает себя свободной от обязательств по его соблюдению. В список объектов, подпадающих под действие моратория, вошли в том числе нефтеперерабатывающие предприятия и газопроводы.

Коммерсантъ

**Потери ВСУ в Курской области превысили 70 тыс. военных**

Вооруженные силы Украины с начала боевых действий на курском направлении потеряли более 70 тыс. военных, сообщили в Минобороны РФ.

«Всего за время боевых действий на курском направлении противник потерял более 70 190 военнослужащих, 402 танка, 327 боевых машин пехоты, 290 бронетранспортеров, 2 223 боевые бронированные машины, 2 548 автомобилей, 585 артиллерийских орудий, 53 пусковые установки реактивных систем залпового огня, в том числе 13 HIMARS и 7 MLRS производства США», — сказали там.

Как добавили в министерстве, за сутки ВСУ потеряли более 230 военнослужащих, а также танк, бронетранспортер, боевую бронированную машину, шесть автомобилей, станцию радиоэлектронной борьбы, пункт управления беспилотниками и склад боеприпасов.

ТАСС

**Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 26 марта на основе сводки Министерства обороны РФ.**

Военнослужащие «Северной» группировки атаковали шесть бригад и штурмовой полк противника в районах населенных пунктов Краснополье, Угроеды, Проходы, Миропольское и Петрушевка Сумской области.

«Потери противника составили до 55 военнослужащих, две боевые бронированные машины, автомобиль и артиллерийское орудие», — сообщили в Минобороны РФ.

Бойцы «Запада» ударили по пяти бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Лозовая, Петропавловка Харьковской области, Надия ЛНР, Кировск и Ямполь ДНР, а также Серебрянского лесничества. Потери ВСУ в живой силе составили порядка 250 человек. Также украинская сторона лишилась броневедомоуля НММWV, двух пикапов, трех артиллерийских орудий и трех складов боеприпасов.

Подразделения группировки «Юг» нанесли поражение 11 бригадам противника в районах девяти населенных пунктов ДНР. Украинская сторона потеряла порядка 310 военнослужащих, две боевые бронированные машины, три автомобиля, 155-мм гаубицу M777, две станции контрбатареиной борьбы AN/TPQ-36, две станции радиоэлектронной борьбы, склад БПЛА и склад горючего.

Подразделения «Центральной» группировки атаковали семь бригад, штурмовой полк, штурмовой батальон, центр сил спецопераций «Восток» противника в районах 11 населенных

пунктов ДНР. За сутки ВСУ потеряли более 480 военнослужащих, два танка, две боевые бронированные машины «Казак», пять автомобилей, два орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной разведки.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение восьми бригадам противника в районах шести населенных пунктов ДНР и города Гуляйполе Запорожской области. Потери ВСУ в живой силе составили порядка 150 человек. Также российские бойцы уничтожили три автомобиля, три орудия полевой артиллерии и склад материальных средств.

Подразделения «Днепра» атаковали восемь бригад противника в районах населенных пунктов Приднепровское, Антоновка, Веселое Херсонской области, Малая Токмачка, Орехов и Каменское Запорожской области. «Уничтожены свыше 65 военнослужащих, семь автомобилей, пусковая установка реактивной системы залпового огня MLRS производства США и два склада боеприпасов», — рассказали в Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по объектам военной аэродромной инфраструктуры, предприятию по ремонту военной техники, цехам производства и пунктам управления БПЛА, складам боеприпасов, а также скоплениям живой силы и техники противника в 143-х районах.

Российские средства ПВО в течение суток сбили: две управляемые авиационные бомбы JDAM; реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS; 58 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

## 7. Разное

### **Ну теперь-то уж точно все: такого Россия не переживет**

Ровно двадцать пять лет назад состоялись досрочные выборы президента России, на которых в качестве самовыдвиженца победил полковник ФСБ. "Who is mister Putin?" — задалась тогда вопросом мировая общественность.

Сегодня трудно представить, в какую пропасть летела Россия, когда ее подхватил новый президент. Это была разоренная, деморализованная, предельно униженная страна. Народ лез из кожи вон, чтобы выжить, — символом эпохи стали старики у метро, пытавшиеся с картонок, разложенных на земле, продавать свои вещи. В то же время новоявленная "элита" буквально бесилась с жиру.

Страну раздирал сепаратизм — Басаев с поделчиками объявляли шариатское правление и устраивали чудовищные теракты. Главы регионов активно посматривали на выход — Россию в недалеком будущем ждал такой же распад, как СССР.

Центральную власть пыталась захватить "семибанкирщина", по факту в стране мог установиться олигархат, который распродаст бы Россию по кусочкам. В этот момент Борис Ельцин и принял самое лучшее решение в своей жизни — подал в отставку и выдвинул в преемники Владимира Путина.

"Дайте государству двадцать лет покоя, внутреннего и внешнего, и вы не узнаете Россию," — говорил Петр Столыпин. Путину удалось вырвать у истории эти годы покоя, несмотря на все происки наших врагов.

Скажи нам кто в 2000-м году, что Россия станет четвертой экономикой мира, обогнав Германию, мы бы рассмеялись этому человеку в лицо. Мы тогда не надеялись догнать даже нищую Португалию.

Скажи нам кто, что российские города станут прогрессивнее, чище, богаче, безопаснее и комфортабельнее большинства городов европейских и американских, мы покрутили бы пальцем у виска. Сегодня это реальность.

Попаданец из 90-х годов в современную Москву, Казань или Нижний Новгород не поверил бы своим глазам — он подумал бы, что прошло как минимум лет сто.

Этим колоссальным прогрессом мы обязаны именно Владимиру Путину и его команде единомышленников. Они покончили с "семибанкирщиной" — кто покинул страну, кто присел на нары, а кто отказался от всяких надежд на политическое влияние и пошел работать на экономику страны — и восстановили нормальную управляемость государства.

Были жестко пресечены все сепаратистские поползновения. Лозунг "замочим и в сортире" был реализован в отношении полчищ террористов, атаковавших нашу страну. Россия не развалилась.

Про экономические успехи и говорить нечего — на сегодня мы живем в одной из богатейших стран мира. Но самое главное — к нам вернулось самоуважение и чувство гордости за свою страну. Сегодня быть русским — это честь и привилегия.

Что касается внешней политики, то Россия за эти двадцать пять лет вернула себе статус сверхдержавы. Слагаемые нашего успеха — экономическая мощь, сильнейшая армия, крупнейший ядерный потенциал, оснащенный новейшими технологиями, а также огромная сеть альянсов, союзов, торговых, экономических и дружеских связей с мировым большинством.

Осуществить это было нелегко, приходилось балансировать. Что бы ни болтали на Западе, Путин никогда не собирался восстанавливать Советский Союз. России выгодно наличие на ее границах дружественных независимых государств. Мы не можем брать их на содержание, как во времена СССР, но при этом заинтересованы сохранять их в сфере своего влияния. С этим головоломным трюком Путин справился на отлично.

Тот же баланс интересов жестко соблюдался и в отношениях с западными партнерами: торговать на взаимовыгодных условиях — всегда пожалуйста. Лезть на наши земли, угрожать войной или пытаться захватывать наши ресурсы — не позволим.

Эта гибкая политика позволила России неторопливо и бескровно возвращать свои земли, не перенапрягая силы народа и не ломая экономику. Сегодня вслед за Крымом мы освобождаем Новороссию.

Стремительный расцвет России был, разумеется, замечен западными партнерами. Они очень быстро поняли, who is mister Putin, и назначили его главным виновником всех наших побед.

Дня не проходило, чтобы самые влиятельные политики и интеллектуалы Запада не обещали нам немедленный крах, распад и катастрофу. И в 2001-м грозили нам коллапсом, и в 2008-м. В 2014-м — ну, сказали, уже совсем все. А в 2015-м стало еще хуже. В 2021-м мамой клялись, что следующий год Россия не переживет. В 2022-м — тем более.

Так мы и жили — от коллапса до коллапса. Чем лучше жили — тем громче стоял вой на Гримпенской трясине. Мы хорошо поняли закономерность: чем громче там нас проклинают, тем правильнее мы все делаем.

Дело в том, что ребята на Западе за эти двадцать лет покоя стали сами жить гораздо хуже, растеряв все, что украли у нас в 90-х. А виноват у них оказался кто? Правильно, Путин. Вся зависть, злоба, все сознание собственной неудачливости и упущенных возможностей западных элит сконцентрировались на фигуре российского президента. Санкции, карикатуры, заголовки про "кровавого Влада", идиотские ордера на арест, открытые угрозы убийством, — в дело идет все. В мире нет сегодня политика, который жил бы под таким нечеловеческим прессингом.

Однако народ России заметно прокачался за это время, это уже не наивные советские обыватели. Мы заметили простую закономерность — вместе с Путиным страна живет лучше. Мы не прочь растянуть эти годы покоя как можно дольше. О, я прямо уже слышу, как с Запада несется вой про "диктатора" и про то, что "теперь-то Россия точно не переживет". Ну что ж, это хороший сигнал.

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.03.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	84,21	▲ 0, 01
EUR	92,00	▼ 0, 34

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 27 марта		Завтра, пт, 28 марта				Сб, 29 марта				Вс, 30 марта				Пн, 31 марта				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %		43	88	53				1	1	18		74	63					
Температура, °C	-9	-2	0	0	-5	-2	0	0	-2	+2	+1	0	-2	0	-5	-5	-9	-6
Ощущается как, °C	-18	-8	-6	-6	-11	-8	-6	-6	-9	-3	-4	-4	-8	-6	-12	-12	-17	-13
Давление, мм рт. ст.	751	749	747	746	749	749	748	746	744	742	741	739	737	736	739	740	742	745
Ветер: скорость, м/с	8	7	6	6	5	6	6	6	8	7	6	4	6	7	6	7	7	6
порывы, м/с	15	13	10	10	10	10	10	11	15	12	11	7	11	13	10	13	13	10
направление	Ю	Ю	Ю	3	3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	С-3	3	3	3	3